FELVETELI FELADATOK TEMAKORONKENT

. SZAMELMELET, ALAPMUVELETEK

. Toltsd ki az alabbi blivos négyzet hidnyz6 mezdit ugy, hogy a négyzetben szereplé minden
szam kiilonb6z6 legyen, és minden sorban, oszlopban €s a két atloban is ugyanannyi legyen
a szamok 0sszege! (2004)

. Az abran 1év6 korokbe irj szamokat igy, hogy a nyilak (—) ,,a felénél 2-vel nagyobb
szamra” mutassanak! (2004p)
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. Leirtunk egymas mellé hét raciondlis szamot gy, hogy a két sz¢€1s6 kivételével mindegyik
eggyel nagyobb a két szomszédja szorzatanal. Keresd meg a hianyzo 6t szamot! (2005)

. Leirtunk egymas mell¢ hét racionalis szdmot ugy, hogy a két sz¢&ls6 kivételével mindegyik
a két szomszédja 0sszegének a felével egyenld. Keresd meg a hianyzo 6t szamot! (2005p)
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. Hatarozd meg X, y, z értékét, ha:
_ 11 (1 4 2)

=27

y=a legnagyobb egyjegyli primszam

z=-3-(5-11)

X = oo Y= s 2= .

Szamitsd ki a harom szam atlagat! (2006)
. Az alabbi szabaly alapjan t6ltsd ki a tablazat hianyz6 adatait! (2006)

[(J=2-/\ -1




7. Hatarozd meg X, V, z értékét, ha:

10 (2 3)
*T11\5 2
y=2[4-(-5)-1]
z=a 72 és a 42 legnagyobb kozos osztodja

Szamitsd ki a harom szam atlagat! (2006p)

8. Hatarozd meg a p, q és r értékét, ha
p = a legkisebb kétjegyli négyzetszam
q=-2-(-3) (-4

—(4 5)-017
"=572)"

értékét! S= i, (2007)

9. Hatarozd meg a k, | és m értékét, ha
k =egy derékszogli haromszog legnagyobb szogének mérészama fokokban

1=(~3) 3 9
93
K=.......... I=......... m=.......

k(l+m)

Szamitsd ki az n = értékét! n=......... (2007p)

10. Hatarozd meg a p, g és r értékét, ha
p = a legkisebb kétjegyli primszam;
q=5-(-15)+(-4)(-2);

(2 1) 5
r=|-—-):=
3 476

D) Szémitsd ki az s = 2 ¢rtéket! ST el (2008)

11. Hatarozd meg az e, f és g értékét, ha
e = a 12 3sszes pozitiv egész osztdinak a szama;

f=24:(-6) (- 8);

D) Szémitsd ki az s = =22 értékét! X (2008p)



12. Hatarozd meg a tablazatban 1év6 betiik értékét tigy, hogy a sorokban és az oszlopokban
kijelolt miiveletek eredménye helyes legyen!

i + i = A
5 7
8 : -9 | = B
= = %/
C D
a) A= ...
b) B=...
c) C=..
d) D= (2009)
13. Szamold ki soronként, és ird be a tablazat lires mezdibe a hianyzé szdmokat a megadott
Osszefliggés alapjan! Ird le a szamolas menetét! (2009p)
X ¥ Ax -2y
> 3
6
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14. Hatarozd meg a 0 és a A jelekkel megadott szamok hidnyzo értékeit, és ird be az alabbi
tablazatba ugy, hogy a megfeleld szamparokraa 2 -0 = 5-A — 3 egyenldség igaz legyen!
Példaként megadtunk egy Osszetartozo szampart: 2 - 6=5-3 -3
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(2010)

15. Hatarozd meg a o és a A jelekkel megadott szamok hidnyzo értékeit, és ird be az alabbi
tablazatba ugy, hogy a megfeleld szdmparokra a: 3-0 = 2 - A — 1 egyenldség igaz legyen!
A példaként megadott 6sszetartozo szampar: 3-5=2-8-1

MR
‘ ’ (2010p)



16. Hatarozd meg az a, b, ¢ és d értékét, és ird a megfeleld helyre!

a)a=z+l A= e

36

c)c=-8—-(—6) [

dd--=10 d=o....
A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg az e értékét! Ird le a szamolas menetét is!

e)-f)e=6a+3c e=....... (2011)
17. Hatdrozd megaz X,y ,X+y,x "y, %kifejezések értekét, és a kapott eredményeket tort (nem

tizedes tort) alakban ird ra a megfelelé pontozott vonalra, ha 2 - x = —é ésy+ g = %

a) X= ...

b) y=.

C) X+y=.iiiiiin

d XxX-y=..

e) 5:: ................. (2011p)
18. Hatarozd meg az a, b, ¢ és d értékét, és ird a megfeleld helyre!

a) a=-52-(-34) a=....

b) b=10,2:(—3) b=.......

C) c-06=6 C=.u.

A fenti eredmények ismeretében hatdrozd meg a d értékét! Ird le a szamolas menetét is!

d) —e) d=5a+0,6c = . (2012)
19. Végezd el a megfeleld miiveleteket és toltsd ki a tablazat A és B soranak iires mezdit!

20.

21.

A sor

| b2

B sor -

[FSRINN
n| oo

(2012p)

Hatarozd meg az a, b és ¢ értékét, és az eredményeket kozonséges tort alakban ird a megfeleld
helyre!
9 7
aQa=-—- a=.......
1,55
b) b = E + % ) g b=.......
C)c= 1—>2 c=......

A fenti eredmények ismeretében hatarozd meg kozonséges tort alakban a d értékét! Ird le a
szamolas menetét is!
d-e)d=c —% d=....... (2013)

Az alabbi két kifejezés koziil melyiknek az értéke a nagyobb? Szamolassal indokold
valaszodat!
1 41 26

7,21 Az
A= =13 vagy B (2013p)
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22.

23.

24,

25.

26.

Az alabbi abran mindegyik nyil folé egy-egy alapmiiveletet (6sszeadast, kivondst, szorzast,
osztast) irtunk. A nyil folé irt miiveletet azzal a szammal kell elvégezned, amelyiktdl a nyil

elindul. Az elvégzett miivelet eredménye az a szam lesz, amelyre a nyil mutat.

o , 2 4
Az els6 muivelet esetén: o 2= =

Végezd el a nyilakon jelolt miiveleteket, és az eredményeket ird be a pontozott vonalakra!

2 4 416 3 . "3

| b2

77(2014)

Az A szam, az ,aBszadm és a g az abran lathaté mdodon helyezkednek el a szamegyenesen.
. 3 . . .3, 17 , ,

Tudjuk, hogy a " felezi az AB szakaszt, valamint a B felezi a S ¢s - végpontu szakaszt.

17

B 12

A

|

a—c) Melyik szamot jeldli a B? frd le a szamol4s menetét is!

S (2015p)

Ebben a feladatban szerepld minden nagybetl értéke egy-egy szdm. A CICA sz6 értéke az
Ot alkotd betiik értékeinek dsszege.

Mennyit érnek az alabbi betiik, és mennyi a CICA sz6 értéke?

a) A=al4 és 35 legkisebb koz0s tobbszorose A =

b) C = 364-nek a —-ed része C =
Q)l1=2-24+42 I=
3 12
d) CICA= (2016)
Ebben a feladatban szereplé minden betii értéke egy-egy szam. A ZI1Z1 sz6 értéke az 6t

alkoto betlik értékeinek osszege.
Mennyit érnek az alabbi betiik, és mennyi a ZIZ1 sz6 értéke? Ird le a szamolas menetét!

a)Z:2+E Z=
7 2%’)3 9
D)1=3-(3-5) 1=

¢) ZIZI = (2016p)

a) A = 125 és 20 legkisebb kozostobbszorose A =

b) B = a legkisebb kétjegytii primszam B=

¢) C = 1509 kétharmada C=

dp=2.8_2 D= (2017)
9 20 2

27.a) A =120 és 15 legnagyobb k6z6s osztdja =

2

3

b8 =(-3) B=

C==+= C=

d)D = a legnagyobb haromjegyti paros szam = (2017p)



(6]

28. a) A =a 60 oszt6i koziil a legnagyobb primszam A=
b) B = a deltoid bels6 szogeinek dsszege B=..............
Szamitsd ki a C értékét!
26
c)C :2—3 C= ..
Szamitsd ki a D értékét!
d-egp=3-2.2 D= (2018)
4 7 14
29. a) A = az 50legkisebb pozitiv primosztoja A=............
b) B = a szimmetrikus trapéz legkisebb szogének nagysaga, ha a legnagyobb szoge 120°-0s
B=............
Szamitsd ki a C értékét!
c) C=2%-3 C=.....
Szamitsd ki a D értékét!
_48 32 _
d-e)D= = 1 D=............ (2018p)



Il. MERTEKEGYSEGEK

1.

Potold a hianyz6 mérészamokat!

a) 6,5kg=5700g+ ....ccccurennn. g
b) 5996 cm=80m- ................ cm
c) 1750 dm?=25m?—.............. dm?
d) 21h=2nap+ oo h
e) 85318dm*=83,47m3+ ......c.c......... dm? (2004)
. Potold a hidnyz6 mérészamokat, mértékegységeket!
a) 7500 ............... =75dm=........... m
b) 86009 =860 .............. T e kg
o) JETT M2=450 .....cc....... = 45000 cm?
d) 2 .............. =40 min = ............ S
e) 958000 .............. T e m3 =958 dm? (2004p)
. Egészitsd ki az alabbi egyenldségeket!
a) 6kgl5dkg=................. dkg
b) 4,2liter+3,7dm3=................. liter
C) —Ora+................ perc =1 ora 5 perc
d) 5800cm?—................. dm? = 41 dm?
e) 1,3km+................. m=1785m (2008)
. Egészitsd ki az alabbi egyenléségeket! (2008p)
a)2o6ral3 perc=....ccoeenenne. perc
€)8,325M2 = .coooeeeerereenns dm?
€)15kg32dkg=...ccccerennnnn. g
d)3725dm3 — ..o dmd=2,5m?
e) 3 ol 1 1 mm = 457 mm
. Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirdsaval!
a) 45dm3+1650cmd=............... liter
b) 12m—.......... cm=115,5dm
c) 0,5 ora+ 180 masodperc=................ perc (2009)
. Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!
a) 3dm?+1650 mm?=............... cm?
b) 65kg—.......... dkg=6050 g
C) 26ra+............ masodperc = 126 perc (2009p)
. Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz¢ adatok beirasaval!
Q) 2m+25mm=..................... cm
b) 320g—-15dkg=........ceeviniiiin. kg
c) 3 M2 +215CM% = ..ooeeeeree . dm?

d)-€) 630" + ..ooon.... O i =190 12 (2010)



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzo adatok beirasaval!

a) 15t—-800kg=.............o....n. kg

b) Sm+76cm=..................... dm

C) 020ra+45perc=........cc..c.cun... masodperc
d-e)4m*+600cm3=..................... dm®= ... liter

. Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) 3m+75mm=..................... mm

b) 555kg—15dkg=..................... kg

c) Tmi+376dmi=.................... m?3

d)-e) 3,20ra+48perc=............... perc +48perc=................ ora

Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) Sliter+32dmd=................... liter

b) 425dm—-15mm=...........coeeun.... dm

c) 32dm?+370cm’=.........ccccon. dm?

d)-e) 1,206ra+ 108 perc=................ perc + 108 perc=...................
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

Q) 2dm+42mm=..................... mm

b) 32t—150kg=.....c.ceevinien..n. kg

C) 25m?+146dm?=..................... m?

d) 64 liter+48dm3=..................... 3.dm?

Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 124dkg+65g=.......coeviiin... g

b) 534m?-234dm?=..................... m?

c-d)2,6dm+ 125mm=............... mm+ 125mm=................ cm
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!
a)165hl+321=..................... I

a) 2013s=30min+ .............oe.ll. S
c)-d)36,28t=.......ccecviniinn.n. Kg= .o kg — 40 kg

Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!
a)2013 1= ... hl + 13|

b)16 h—13min=..................... min
c)—d)4327km=............coe..n. m=50000m—............... m

Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 13 liter + 14dmP=.................... dm?

bY3nap+ ...l ora =90 ora
c)—d)19821m=27km—............oeenenn. m=27km—.....................
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a) 23Kg=........ciiiininan. dkg + 16,3 kg

B) o nap — 105 éra = 39 ora

c—d) 5km—-43000dm=.................. dm—-43000dm=....................

(2010p)

(2011)

(2011p)

(2012)

(2012p)

(2013)

(2013p)

(2014)

(2014p)
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Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!
a)36dm+ ...l m=7m

D) e dl—-541=15dl
cd)3nap+1lora=...........c..ooinent. Ora= .....ccviiiiniinannnns perc
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyzo6 adatok beirasaval!

a) 27dm2+ ... cm? = 2812 cm?

b—c) 15kg=....ccciiiiiiiil. dkg—12dkg=.........ccoiiiiiinn g
d) 3 perc + 11 masodperc=.................c..nn. masodperc

Tedd igazza az alabbi egyenlOségeket a hianyz6 adatok beirasaval!
a)2,3kg=.....coevininnin dkg — 3,4 kg

b)2m? +6liter = ...cooevvvevreee, liter

c-d)A25nap=............ ora, aminek a 45 szazaléka ............... ora.
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyzo6 adatok beirasaval!

a) % hét+2nap=................ nap

b) 63 dm®— 4000 cm® = .................. dm?®

c-d)A21m?=. ..ceoee. dm?, ami ..o, dm?-nek a 35%-a.

Ird le a szamolas menetét is!

Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hianyz6 adatok beirasaval!

a % OFA = ..ccovviiinnnnnn. perc

b) 34kg+160dkg=.................. kg

c-d)A2mi= ... liter, amelynek .................. %-a 300 liter.
Tedd igazza az alabbi egyenlGségeket a hianyzo adatok beirasaval!

a) 56dra=.................. perc

b) 0,3m?-10dm?=.................. dm?

c-d)A45dkg=.................. kg, amia(z) .................. kg-nak a 30%-a.
Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyz6 adatok beirasaval!

a) g hét+3nap=.................. nap

b) 20000dm?>—9m?=................. m?

c)63dmi— ... liter = 45 dm®

Tedd igazza az alabbi egyenldségeket a hidnyzo adatok beirdsaval!

a) 3dkg+873g=.......cccen.l. g

b) 5km-4300m=.................. km

c) 15dm3=.................. cm® =10 cm®

(2015)

(2015p)

(2016)

(2016p)

(2017)

(2017p)

(2018)

(2018p)



I1l. KOMBINATORIKA

1. Az Amerikai Egyesiilt Allamok négy allamardl (Utah, Arizona, Colorado, Uj-Mexiké)
kozos térkép késziil. A térképészek szeretnék az allamokat kiszinezni piros (P), fehér (F)
vagy kék (K) szinekkel. Utah kormanya ragaszkodik ahhoz, hogy az 6 allamuk szine piros
legyen. Természetesen az is feltétel, hogy két, kozos hatarszakasszal rendelkez6 allam nem

lehet azonos szind.
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frd be az abrakba az Gsszes lehetséges kiilonbozd szinezést a példa szerint! Egy-egy
szinezéshez nem kell feltétleniil minden szint felhasznalni. (T6bb dbra van, mint ahany

lehet6ség.) (2004)
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2. Egy faipari lizemben szabalyos haromszdg alaku mozaikparkettat gyartanak. Egy mozaiklap
négy egyforma, szabdlyos haromszog alaku falapbol all 6ssze a példa szerint. A kis lapok
biikkfabol (B), illetve tolgyfabol (T) késziilnek. Mindegyik mozaiklap kétféle fabol késziil.
Tervezd meg az Osszes kiillonb6zd Osszeallitasi mozaikparkettat! Az egymassal fedésbe
hozhaté osszeallitisokat nem tekintjiik kiilonbozének. Ird be az 4brdba a kis lapok
anyaganak kezddbetiijét a példa szerint! (TObb abra van, mint ahdny lehetdség.)
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